

# 辽宁足球的明天会更好

## ——专访辽宁铁人队主教练李金羽

本报记者 李 翔



图为辽宁铁人队主教练李金羽。

本报记者 孙海涛 摄

率领辽宁铁人队结束本赛季中甲联赛征程后，主教练李金羽启程前往江西赣州，以球员身份参加于11月8日开幕的“老甲A”比赛。比赛间隙，李金羽接受了本报记者专访。

记者：在离开云南玉昆队之后，您很快就接手了辽宁铁人队，那时铁人队在中甲积分榜上位列第14，您当时是怎么考虑的？

李金羽：7月2日上午，我正在骑行锻炼途中，在电话里接到上任通知，下午我就赶到俱乐部，开始行使主教练职责，一切来得有些突然。我对家乡的感情，特别是对振兴辽宁足球的那份渴望，让我没有犹豫，马上决定接手球队。

记者：您把球队从半程结束时的第14名，带到了赛季结束时的第四名，这是中甲联赛历史上没有过的逆袭。此外，您还带领球队刷新了队史中甲积分、排名、连胜、连续不败、赢球比分、单场进球等一系列纪录，您是怎么做到的？

李金羽：这个成绩并不属于我个人，是教练组和所有队员共同努力、俱乐部和社会各界倾力支持的结果。球队在二次转会期补充了多名优秀的内援外援，实力得到提升。随着比赛推进，全队磨合得越来越好，越踢越自信，攻防质量明显提升，这是球队成绩不断攀升的根基。就我个人来说，我一直在向球员灌输：大家一定要相信更美妙的足球在等着我们，也要相信自己能踢出更好的足球。比赛结果固然很重要，但结果是

基，更加全面，更加积极乐观，全队胜不骄败不馁，这是更高层次的追求。这方面做到了，球队的成绩自然就上来了。

记者：辽宁体育已经吹响振兴“三大球”的号角，作为当年“辽小虎”的一员和如今辽宁铁人队的教练，您对此怎么看？

李金羽：我父亲曾经跟我说，你球员生涯最高光的时刻是在辽宁队和山东队，当了教练，多想想家乡吧。辽宁是我的家乡，是这片沃土培养了我，振兴辽宁足球，我责无旁贷。我们这支队伍所肩负的重大使命，需要深切理解并热爱这片土地的人来勇敢承担。只有真正与这片热土心灵相通的人，才能坦然应对所有挑战，披荆斩棘，前行不息。今年的收官战，辽宁球迷在现场见证了云南队加冕中甲冠军，当时我说，希望辽宁球迷也能够早日享受到庆祝夺冠的那份喜悦，我对此充满期待。

记者：您的信心来源于哪里呢？

李金羽：球迷！我带铁人队的第一场比赛之后，球迷在看台上为我高唱生日歌，我当时非常感动，家乡球迷真的太“惯”我了。每个主场，都有超过1万名球迷来助威，为我们营造出热烈的主场氛围，让我们感到非常幸福。辽宁球迷不浮夸，很真实，大家期待我们能踢出城市精神以及辽宁足球的精神。借这个机会，我要再次感谢球迷，也希望大家继续支持我们铁人队，支持辽宁足球。支持我们的球迷越多，我们的力量就越大。

# 出战首届CBA俱乐部杯赛 阵容不整辽篮重在练兵

本报记者 李 翔



曾经击败辽篮。因此，想要争取一个出线名额，对辽篮而言并不轻松。作为CBA卫冕冠军，辽篮的主战场毫无疑问是联赛，CBA俱乐部杯赛的4场小组赛相当于常规赛第二阶段之前的“季前赛”，过程更为重要。无论结果如何，辽篮都需要以平常心面对。

同组对手中，新疆队并无球员被征调到国家队，北京队只有曾凡博入选国家队，基本可以保证全主力出战，东道主青岛队在第一阶段



张陈治锋、黄秋实、任序航等年轻球员有望通过杯赛得到锻炼。本报记者 孙海涛 摄

## 链接

CBA俱乐部杯赛是经CBA官方认证，由中国篮球协会等机构联合承办的比赛，始于2024年，每年一届。该赛事为CBA两个窗口期增设的独立杯赛，其成绩不计入CBA常规赛。CBA俱乐部杯赛不同于CBA

## CBA俱乐部杯赛

联赛的48分钟每节12分钟制，而是接轨FIBA比赛，每节10分钟，一共40分钟。此外，CBA俱乐部杯赛采用4节8人次的外援使用规则，而CBA常规赛外援使用规则是4节7人次。

# 伤病蚕食战斗力 国足客战巴林队困难重重

本报记者 李 翔

北京时间11月14日22时，中国国家男子足球队将在2026年世界杯预选赛亚洲区18强赛中客场挑战巴林队。这是本小组第一循环的最后一场比赛，对于小组出线形势影响很大，国足至少需要“保平争胜”。不过，国足目前面临严重的伤病危机，想要实现这个目标压力甚大。

为了更好地适应客场，11月8日，国足完成集结之后迅速前往迪拜集训。但在中超联赛结束后，多名国脚出现了伤病。武磊、蒋光太、费

南多目前还无法参与合练，阿兰更是直接落选本次集训大名单。在上周的亚冠比赛中，高准翼、李源一也出现不同程度的伤病，前者基本无缘11月14日的比赛。这些伤病给国足的备战增加了不确定性，不仅考验球队的板凳深度，更考验主教练伊万科维奇的应变能力。

由于本组中日本队、沙特队、澳大利亚队的实力明显高出一筹，争取以第四名搭上附加赛末班车，是国足比较现实的目标。这就需要国足在

巴林队和印尼队身上尽量多地捞取分数。此前主场2:1力克印尼队，让国足多少喘了口气，但仍然排在小组末席的现实，意味着国足想要出线，还需要付出更多努力。考虑到下一轮的对手是日本队，国足取胜的概率可以忽略不计，因此本轮与巴林队的较量，国足一定要拿分，至少不能输。

国足视巴林队为拿分的对象，但在巴林队眼里，国足何尝不是“软柿子”。据悉，为了这场世预赛，巴林足

# 16日开启新赛季征程 辽宁女篮力争跻身B组前四

本报记者 赵博文

再过不到一周，新赛季WCBA联赛将拉开大幕。11月8日，辽宁女篮在大连举行了球队新赛季的出征仪式。仪式上，辽宁省体育事业发展中心与大连体育产业集团签约，新赛季辽宁女篮将落户大连，以辽宁大连体产女篮的名字参加比赛。

由于本赛季变更了球队主体，辽宁女篮被篮协认定为“新球队”，因此被分到B组，这意味着在常规赛期间，球队将无缘与四川女篮、内蒙古女篮等劲旅交手。

新赛季WCBA扩军，参加季后赛的球队也由12支增加到16支。B组获得前四名的球队将与所有A组球队一起参加季后赛，进入季后赛之后，B组前四名将分别与A组前四名展开交锋，这也是B组球队与联赛强队交手的难得机会。

值得一提的是，B组的赛程将采用连续作战的形式，也就是说，相互对阵的两支球队将连续两轮在同一

个场地进行交手，这样的赛程安排比较少见。

根据赛程，辽宁女篮新赛季的第一场比赛将于11月16日进行，届时她们将在主场——大连理工大学刘长春体育馆迎战厦门女篮。常规赛期间，辽宁女篮分别于第13、14轮以及第31、32轮轮空，在12月1日至8日期间将连打4个客场，在明年1月15日至22日期间将迎来连续4场主场比赛。明年2月18日，辽宁女篮将在常规赛收官战客场挑战联赛新军合肥女篮。

上赛季，辽宁女篮在单外援作战的情况下打进季后赛。本赛季，球队进行了补强，目标自然是跻身B组前四，连续两年亮相季后赛。之前的季前赛，辽宁女篮取得三战全胜的佳绩，更让球队充满了信心。WCBA新赛季的口号是“新不可挡”，期待全新出发的辽宁女篮能为球迷展示新面貌、新活力。

# WTA年终总决赛 郑钦文获得亚军



11月9日，在沙特阿拉伯利雅得进行的WTA年终总决赛决赛中，中国选手郑钦文1:2不敌美国选手高芙，获得亚军。图为郑钦文在颁奖仪式上。新华社发

# 我省雪上项目国家一级裁判员 培训班开班

本报讯 记者朱才威报道 11月9日至10日，2024年辽宁省雪上项目国家一级裁判员培训班在沈阳举行。来自全省的60余名裁判员接受自由式滑雪空中技巧、雪上技巧和单板及自由式滑雪障碍追逐项目的相关培训和考试。

本次培训由辽宁省体育局主办，辽宁省冬季运动管理中心、辽宁省冰雪运动协会承办。主要培训内容为自由式滑雪空中技巧、雪上技巧和单板及自由式滑雪障碍追逐项目竞赛评分规则，包括规则解析、案例解析等课程。本次裁判员培训班旨在提高辽宁省自由式滑雪空中技巧、雪上技巧和单板及自由式滑雪障碍追逐等项目的赛事组织能力，促进全省雪

上技巧类项目更好发展，确保将各项赛事公平公正公开落到实处，为辽宁承办第十五届全国冬季运动会储备裁判员人才。

本次培训班讲师、国际雪联自由式滑雪国际A级裁判、北京体育大学教授、博士生导师邱招义表示：“随着冰雪运动在辽宁的迅猛发展，各级别赛事快速增长，急需更多的优秀裁判员参与到各项竞赛的组织之中。尤其是打分类项目，每年的相关规则都会变化，裁判员必须对新规则及时掌握，了解项目发展的最新趋势。辽宁省是2028年第十五届全国冬奥会的东道主，相信随着裁判员培训工作的深入开展，届时会有众多高水平裁判员出现在比赛现场。”

# 曼城连败 利物浦高歌

球低射破门。

比赛第78分钟，布莱顿队左路策动进攻，佩德罗在乱战中抓住机会将比分扳平。5分钟后，布莱顿队在快速反击中得手，2:1逆转得胜。

曼城队近况不佳，上个月末联赛杯输球后，他们又接连遭遇本赛季英超首败、欧冠首败。9日客场挑战布莱顿队，他们开局占据主动，比赛第23分钟由哈兰德接科瓦契奇的直塞

突破防守，布雷索内左路传中，萨拉赫门前包抄破门，2:0终结比赛。

# 十五运会发布口号、会徽、吉祥物



11月9日，“相约湾区 共迎全运”第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会倒计时一周年启动仪式在广州市海心沙亚运公园举行，仪式上正式发布十五运会主题口号、会徽、吉祥物。图为十五运会和残特奥会吉祥物“喜洋洋”和“乐融融”。新华社发